

弘扬英雄铸就的抗战精神

——论学习习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年重要讲话

人民日报评论员

天地英雄气，千秋尚凛然。

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的庄严时刻，天安门广场上，抗战老兵、英烈子女、抗战支前模范的乘车方队在摩托车护卫下最先接受祖国和人民的敬礼；人民大会堂，国家主席习近平向抗战老战士、老同志、抗战将领等颁发中国人民抗日战争胜利70周年纪念章。举国上下，人们缅怀浴血奋战的抗战英烈，讴歌伟大的抗战精神，凝聚起迈向民族复兴的伟大力量。

“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。”习近平总书记回望艰苦卓绝的抗日战争，追溯鸦片战争以后中国人民的不懈抗争和持续奋斗，道出了中华民族从黑暗走向光明、从屈辱走向富强的力量所在，鼓舞起亿万人民沿

着英雄足迹前进、实现中国梦的必胜信心。

人民崇尚自己的英雄，祖国需要自己的英雄。以树皮棉花果腹的杨靖宇面对敌人的劝降，凛然回答：“不必多说，开枪吧”。张自忠战斗到最后一刻，“为国家民族死之决心，海不清，石不烂，决不半点改变”。四行仓库八百壮士“没有命令，死也不退”，新四军“刘老庄连”82名官兵血战到底，全部壮烈殉国……在中华民族最危险的时候，千千万万抗战英雄抛头颅、洒热血，书写了气壮山河的英雄史诗，唤起了万众一心、共御外侮的民族觉醒。他们的英雄事迹永载史册，他们的浩然正气光照千秋。

英雄来自人民，人民哺育英雄。十四年抗战，多少母亲送上战场，多少百姓毁家纾难御敌寇，是人民战争的汪洋大海敌于灭顶之灾，是千千万万的

英雄儿女以血肉之躯筑起拯救民族危亡、捍卫民族尊严的钢铁长城，谱写下惊天动地、泣鬼神的爱国主义篇章。“无论是正面战场还是敌后战场，无论是直接参战还是后方支援，所有投身中国人民抗日战争中的人们，都是抗战英雄，都是民族英雄。”

铭记历史、缅怀先烈，为的是传承英雄身上展现的伟大精神。当年，无数抗战英雄以天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念，铸就了伟大的抗战精神。今天，我们崇尚英雄、学习英雄，就是要弘扬这种精神，在新的历史征程上守卫和平、开创未来，实现无数先贤英烈振兴中华的未竟夙愿。

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要精神引领。追忆八路军击溃日军的

黄土岭之战，作家魏巍曾这样写道：“在战场上看得很清楚，这是两种精神在较量：一种是日本人的‘武士道’精神，一种是老红军的革命意志，看看究竟谁更顽强，谁压倒谁。”在同侵略者殊死搏斗的血火淬炼中，抗战精神百炼成钢，激励中国人民取得了近代以来抗击外敌入侵的第一次完全胜利。今天，我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，同样需要英雄，需要新时期的英雄精神。

铭记一切为中华民族和中国人民作出贡献的英雄们，崇尚英雄，捍卫英雄，学习英雄，关爱英雄，弘扬伟大的爱国主义精神，弘扬伟大的抗战精神，我们就一定能筑牢信仰的基石、振奋精神的力量，戮力同心为民族复兴而奋斗，创造中华民族的新辉煌。

(载9月5日《人民日报》 新华社北京9月4日电)

国务院办公厅印发《三网融合推广方案》

据新华社北京9月4日电 近日，国务院办公厅印发《三网融合推广方案》（以下简称《方案》），加快在全国全面推进三网融合，推动信息网络基础设施互联互通和资源共享。

《方案》提出六项工作目标。一是将广电、电信业务双向进入扩大到全国范围，并实质性开展工作，二是网络承载和技术创新能力进一步提升，三是融合业务和网络产业加快发展，四是科学有效的监管体制机制基本建立，五是安全保障能力显著提高，六是信息消费快速增长。

《方案》明确，一要在全国范围推动广电、电信业务双向进入。各省（区、市）结合当地实际确定业务开展地区，电信、广电行业主管部门按照相关政策要求和业务审批权限开展业务许可审批，加快推动IPTV集成播控平台与IPTV传输系统对接，加强行业监管。二要加快宽带

网络建设改造和统筹规划。加快下一代广播电视网、电信宽带网络建设，继续做好电信传输网和广播电视传输网建设升级改造的统筹规划。三要强化网络信息安全和文化安全监管。完善网络信息安全和文化安全管理体系，加强技术管理系统建设和动态管理。

四要切实推动相关产业发展。加快推进新兴业务发展，促进三网融合关键技术产品研发制造，营造健康有序的市场环境，建立适应三网融合的标准体系。

为保障三网融合工作的全面推进，《方案》确立了四项保障措施。一是建立健全法律法规，为广电、电信业务双向进入提供法律保障。二是落实相关扶持政策，支持三网融合共性关键技术、产品的研发和产业化，推动业态创新。三是提高信息网络基础设施建设保障水平。四是完善安全保障体系，加快建立健全监管平台。

“大韩民国临时政府旧址”展馆启用 韩国总统朴槿惠赴沪剪彩

据新华社上海9月4日电（记者吴宇）4日上午，上海市中心靠近淮海路商业街的一条窄窄的弄堂四周，挤满了围观的市民。韩国总统朴槿惠来到这里，为“大韩民国临时政府旧址”展馆更新启用剪彩。

“今年是中国人民抗日战争胜利70周年，也是朝鲜半岛光复70周年。在这一历史时刻，位于上海的‘大韩民国临时政府旧址’经过修缮重新开放，具有重要意义。”朴槿惠在致词中说。

朴槿惠感谢上海市多年来给予旧址的精心保护和管理。

朴槿惠向陪同的上海市市长杨雄表示，在韩中两国遭受日本帝国主义

侵略的黑暗时期，上海见证了韩中两国仁人志士互帮互助、抗击外侮、追求独立的历史。期待未来上海继续成为“先导”，在推进韩中两国自由贸易协定深入发展等方面发挥积极作用。

据“大韩民国临时政府旧址”管理处负责人介绍，早在1990年，旧址即被上海市列为区级文物保护单位。自1993年4月正式对外开放以来，旧址经历了多次修缮和扩建，目前建筑面积已达538平方米。最近一次更新历时3个月，以更详尽的内容突出展示了中韩两国共同抗击日本帝国主义侵略的史料，参观环境也得以改善。

目前的旧址为大韩民国临时政府1926年7月至1932年4月的办公所在地。

天津港爆炸事故后续 受损住宅处置已签约9420户

据新华社天津9月4日电（记者孙洪磊）记者9月4日从“8·12”天津港爆炸事故现场新闻中心了解到，截至3日24时，事故受损住宅处置协议共签约9420户，涉及事故受损严重的7个居民小区。

天津滨海新区对事故严重受损

住宅的善后处置，主要有回购、修复赔偿和已售未交付住宅处置三种方式，该工作开展以来，滨海新区先后公布了两次受损小区的30余个接待点和联系人名单，并组织多场集体签约活动，为因事故受损严重的7个小区居民提供服务。

目前，滨海新区对事故严重受损住宅的善后处置，主要有回购、修复赔偿和已售未交付住宅处置三种方式，该工作开展以来，滨海新区先后公布了两次受损小区的30余个接待点和联系人名单，并组织多场集体签约活动，为因事故受损严重的7个小区居民提供服务。

巴黎检察官说 残骸属于MH370客机

据新华社巴黎9月3日电（记者郑斌）法国巴黎地方检察官3日发布新闻公报宣布，7月29日在印度洋的法属留尼汪岛发现的一块飞机残骸，经美国波音公司西班牙分包商技术鉴定，已被调查法官确认属于马航MH370航班客机。

公报说，8月5日在法国图卢兹的一个专业实验室，各国专家对这块襟副翼进行了技术鉴定，通过内窥镜发现在襟副翼内有3个号码。专家认为，这3个号码可能是波音公司一个西班牙分包商的生产零件编号。

9月3日，负责调查的法官在航空专家的协助下，前往西班牙分包商处收集有用信息。

在负责生产襟副翼的西班牙分包商的一名技术人员对比飞机零件的订货和生产信息目录后，调查法官正式确认7月29日发现的襟副翼内的一个号码与马航MH370航班客机的波音777客机系列号吻合。

毒气袭击？阿富汗百名女生中毒

新华社供本报特稿（杨舒怡）阿富汗赫拉特省一所学校3日飘散着一种可疑气体的味道，导致115名女生中毒，这是当地本周发生的第三起类似事件。

赫拉特省官员阿瑟卢丁·杰米说，这很可能是有人故意所为，目的是阻止女孩上学。过去一周来，当地共有323名女生在校内闻到可疑气体后出现不适症状，被送入医院治疗。除3日这所学校外，另一所学校8月31日、9月2日两次遭遇可疑气体侵袭，分别导致140名、68名女生中毒。

阿富汗经常发生针对女生的袭击，一些激进分子反对女孩上学。今年7月，赫拉特省3名十几岁少女在上学途中遭骑摩托车的男子泼硫酸，其中两名少女伤势严重。据这群女学生回忆，袭击者当时朝她们喊道，“这就是对你们上学的惩罚！”

荷兰国防部称 一军官或入“伊斯兰国”

新华社供本报特稿（安晓萌）荷兰国防部3日说，荷兰空军一名26岁的现役军官据信已经逃往叙利亚，加入“伊斯兰国”。

国防大臣雅尼娜·亨尼斯-普拉斯特说：“出国加入‘伊斯兰国’令人无法接受，这同时也是刑事犯罪。”检方已经对那名军官启动刑事调查。暂不清楚那名军官的姓名和服役地点，以及他可能掌握多少机密军事信息。

军方已经将他停职，并注销他的国防系统账户。荷兰先前有退役士兵加入“伊斯兰国”的案例，但现役军人加入“伊斯兰国”尚属首次。普拉斯特对现役军人加入极端组织的行为表示失望。

荷兰是美国领导的打击“伊斯兰国”国际联合阵线成员，派出6架F-16战机参加空袭，并派遣军官协助培训伊拉克军队。荷兰媒体报道，荷兰空军部队眼下部署在约旦，但失踪军官据信是从荷兰国内逃到叙利亚。



难民滞留布达佩斯东火车站

9月3日，在匈牙利首都布达佩斯的东火车站，众多难民坐在站台边上等车。

布达佩斯东火车站近来难民人满为患，许多难民想从这里搭乘前往德国或奥地利的列车。3日，一列载满难民的列车从这里出发驶往奥地利。但列车在中途被匈牙利警方拦下，车上难民被带往附近的难民接待站。（新华社发）

新华社供本报特稿（周耀 郑世波）印度尼西亚政府3日决定取消雅加达一万吨高铁项目，转而考虑在两座城市之间建立时速为200公里至250公里的中速铁路。印尼经济统筹部长达尔明·纳苏蒂安称，印尼退回了中日两国企业提交的雅万高铁工程方案，但欢迎两国企业提交新的工程方案。

那么，印尼政府为何突然取消雅万高铁项目，改建中速铁路？这一变化对于中方有何影响呢？

【考虑多种因素】

达尔明给出的解释是，高铁列车加速到每小时350公里需耗时14分钟，而雅加达—万隆150公里沿线有5个至8个站点，“火车没到每小时350公里

即需刹车，实际速度仅每小时200公里左右”。

他还说，中速铁路每小时200公里至250公里的车速仅慢了约11分钟，而工程造价可显著降低30%至40%，下一步印尼政府将就建设中速铁路制定清晰的参考框架。

印尼《雅加达环球报》4日援引不具名的消息人士的话报道，印尼政府认为高铁项目价格昂贵，“不经

济”，因此决定用时速200公里的铁路代替高铁。

但媒体认为，除技术和造价因素外，印尼政府还考虑到国内政治因素。虽然印尼总统维多多·佐科领导的政府高调推动雅万高铁项目，但印尼国内一直不乏批评和反对声音，包括高铁造价高昂，印尼政府需把资金用在更为迫切的基建领域，如修建更多普通铁路；印尼外岛相比经济发达的爪哇岛，更需基

建资金等。佐科3日对媒体表示，雅万高铁项目是企业与企业之间的纯商业行为，不能直接或间接占用政府预算。

【中企仍有优势】

记者了解到，印尼方面尚未通过正式途径向中国驻印尼大使馆和项目中方合作企业、中国铁路总公司宣布这一消息。

印尼高铁变“中铁”

称仍欢迎中日两国企业提交新方案竞标

研究发现 黄蜂毒液可用作抗癌药物

据新华社伦敦9月3日电（记者张伟）英国和巴西研究人员合作完成的一项新研究显示，繁殖于巴西的一种黄蜂能产生一种毒液，其中所含物质可有效对抗癌细胞却不伤及正常细胞，未来有望基于此研发出新的抗癌药物。

这种学名为“Polybia paulista”的黄蜂在遇到捕食者时，为保护自己尾部会分泌出一种毒液，这种毒液含

有一种名为“MP1”的毒素，而这种物质具有抗癌作用。

在实验室测试中，研究人员观察到，这种毒素能抑制前列腺癌、膀胱癌、甚至白血病等的癌细胞生长，并且还会伤及正常细胞。

利兹大学的研究人员保罗·比尔斯说，如果能了解“MP1”的作用机制，并证实它的安全性，就能利用这种物质开发出比传统药物疗效更好的抗癌新药。

美军实验室误送活性炭疽 波及50州9国

据新华社华盛顿9月3日电（记者林小春）美国国防部3日发表声明说，已下令涉及处置危险生物制剂和毒素的9个军方实验室立即进行安全评估，其中与炭疽杆菌相关的4个实验室扩大停产范围。

另据美国国防部公布的最新数字，美国50个州以及英国、德国、韩国和日本等9个国家共194个实验室收到源自美军方实验室的疑有活性的炭疽杆菌样本。

危地马拉前总统被捕 法院将对涉嫌贪污和诈骗进行审理



9月3日，在危地马拉首都危地马拉城，危地马拉前总统奥托·佩雷斯（中）在警察押送下离开法院。（新华社发）

新华社墨西哥城9月3日电 危地马拉城消息：危地马拉前总统奥托·佩雷斯3日依据法官命令被捕，法院将对涉嫌贪污和诈骗进行审理。

危地马拉最高法院通告说，对佩雷斯执行临时逮捕令可以避免他有可能潜逃和抗拒接受司法审判。目前，佩雷斯被关押在首都危地马拉城一座军营内的监狱里。

危地马拉国会1日投票通过取消佩雷斯总统豁免权，并禁止他在未经司法许可的情况下离境。该国检方2日就其涉嫌贪污和诈骗提起公诉。随后，佩雷斯宣布辞去总统职务。

由危地马拉政府和联合国组成的联合调查委员会此前认定，佩雷斯和他的原副手、前副总统巴尔蒂斯塔与一个庞大的有组织腐败网络串通，私自降低一些企业进口关税以换取巨额贿赂。

此前，佩雷斯一直否认一切指控并拒绝主动辞职。但面对连续数月的民众抗议、多名亲信落网和国会施加的压力，佩雷斯最后不得不辞去总统职务。

危地马拉定于6日举行总统选举，但不少人呼吁推迟选举。